

Látta: 1910 augusztus hó 17-én átvettem

Debrecen 1910.

XIV. évf. 174.

Szerda, augusztus 17.

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
és udvarban.

Hajdu megye a királyhoz. Hódoló felirat.

Az uralkodó I. Ferenc József 80. születésnapját az aggkor iránti tisztelettel és a szent István koronáját és palástját viselő, apostoli király iránti hódolattal ünnepli meg az egész, magyar nemzet.

Nem érdektelen, miként nyilatkozik meg hódolata az ország legmagyarabb és a 48-as függetlenségi párt elveihez tántoríthatatlan hűséggel ragaszkodó vármegyének, melynek minden kerülete a nemrég lezajlott választáson is csupa Justh-párti követet küldött a képviselőházba.

Előttünk a hódoló felirat, melyet Pákozdy Sándor főjegyző készített; loyális hang önti el.

Hatvan év nagy idő; két emberöltő alatt sokat felejtett a nemzet, sok seb sajnását nem is érzi már; az idő hozza a feledést és a feledés a legjobb orvosa a mély sebeknek.

Csupa loyális, hódolat, tisztelet és szeretet sugárzik Hajduvármegye feliratából és ez talán így van jól; az ünnepi hangulatot ne rontsa semmi.

Hajdu megye hódoló felirata a következő:

Császári és Apostoli királyi felség!
Legkegyelmesebb Urunk!
A királyok és népek sorsát egyenlő bölcseséggel intéző hatalmas isteni gondviselés megengedte, hogy felséged azt, ami csak a világtörténelem kiváltságosainak jutott osztályrészül: megengedte, hogy lelki és testi erőnek teljességében eljusson Felséged az emberi életkor olyan magas fokára, amelyet a patriarkák korának szokás megtisztelve nevezni.
Az Ur folyó 1910. esztendejének augusztus 18-án Felséged dicsőséggel teljes életének ugyanis immár 80. évét érte el. Nagy kor Felséges Urunk nem csak egyesek, hanem nemzetek életében is. Nemzedékek mulnak el, nemzedékek támadnak, eszmék avulnak, új eszmeik születnek s az egész világ képes új arcot ölteni magára.

Felséged nem lát talán már egyet is maga körül azokból, akik szemtanúi voltak, mikor ifju erőttől, ifju reményektől duzzadó kebelével elfogadta dicső őseinek, a hatalmas Imperatoroknak ragyogó örökét, hogy egy világbirodalom uralkodói székében ura, birája, atyja és sorának intézője legyen az emberek millióinak. A nemzetek és népek, melyek Felséged bölcsőjét körülállották, majdan hatalmas fejedelmi jogára alá tartoztak, új arcot öltöttek, az akkori nemzedéket új nemzedék váltotta föl immár több ízben, csupán egy az, mely nyolcvan hosszú esztendő viharaiiban képes volt dacolni az enyészettel és mulandósággal: az alattvalói hűség, a hódoló tisztelet és szeretet, melyek a nemzetek és népek szívében Felséged és dicső háza iránt mindenha fennen lobogtak.

Ezen alattvalói hűség és hódolat tesz ki éppen öröm-ünnepé Felséged dicső születésének nyolcvanadik évfordulóját hű magyar nemzetének és így mi — mint akik e nemzet fia vagyunk — Hajdu vármegye közönségének szívében: a legmelyebb tisztelettel kérjük tehát Felségedet, méltóztassék legkegyelmesebben megengedni, hogy ez alkalomból legmagasabb személye és színe elé járulhassunk, leteendők hűségünk és hódoló szeretetünk lelkes zálogát hatalmas trónusának számolyára.

Ott voltak a mi eleink is amaz emlékezetes országgyűlésen, amikor édes nemzeti nyelvünk az uralkodóhoz akkor még ifju főercegének ajakán először esendült meg a magyar törvényhozás házában, hogy egy jobb jövő hajnalának derűs mosolya tűnjék felénk annak minden szavából.

Ott voltunk mi is ama világtörténelmi jelentőségű napon; fölkent homlokán megragyogott királyságunk szentséges szimbóluma, Szent István koronája, hogy az uralkodói eskü és alattvalói hűségfogadalom széttephetetlen kaposokkal fűzzék össze királyt és nemzetet.

Ott voltunk mi is, ha külső, vagy belső ellenség támadott apostoli Felséged hatalmas trónja és hazánk független szabadsága ellen, hogy fegyvereink élével teremtsünk azok védelmére megvívhatatlan sáncokat.

És ha Felséged dicső életének egeről az öröm napja hintett ragyogó sugarakat felkent személyére, e sugarakból nekünk is jutott; de ha — fájdalom, elég gyakorta — a bánat sötét felhői vontak komor kárpitot életének egeré és jóságos szemében a keserűség könyűje megcsillant, e féjdimakból is részt kértünk, felségeddel együtt sirtunk.

És ha mi ez örömnappal felséged születésének évfordulóján vissza-

tekintünk az elmúlt 80 esztendő hosszú folyására, látjuk, hogy a remény, mely Felséged kicsiny bölcsőjéből épp oly biztatón mosolygott felénk, mint majdan hatalmas trónusának kárpitjáról, meg nem esalt soha.

Tudjuk, hogy a fejedelmi eskü nem pusztában hangzó szó, hanem erős fundamentum, melyben Felséged bölcs országglása mellett alkotmányos szabadságunk vára erősebben épült újra, mint valaha. Érezzük, hogy a sebek, miket három évszázad viharai ütöttek nemzetünk testén, Felséged atyai jósága folytán immár behegedtek.

A Felséged atyai szíve is érezhette, hogy a magyar királyhűség, melynek csikait szíve mélyen ott hordozta e nemzet már Ázsia pusztáin és melyet e hazában nem tudtak egy ezredéven át csalóka délibábképek csak egy percre is megtántorítani, trónjának és házábanak mindig egyik legerősebb támasza és pillére volt.

Látva, tudva, érezve mindezeket, ruházta föl apostoli Felségedet már életében hű magyar nemzete a legszebb melléknévvel, amelyet alkotmányos uralkodóra szabadságát feltékonnyen őrző, hála nép ráruházhat: a legalkotmányosabb király.

Az ember élte, Felséges Urunk, égő szövétnekhez hasonló, amely majd lassabban, majd sebesebben, de szüntelenül fog, boldog, ki midőn létének e mulandóságára gondol, azzal vigasztalódhatik, hogy sokaknak világított. És Felséged e tudatban boldog lehet, hisz élte folyására visszatekintve tudhatja, hogy élte népeknek, emberek millióinak és ezek között nekünk, hű magyar nemzetének világító, ir nyitó szövétneke volt.

Most tehát, amidőn áldásos életének e kimagasló évfordulóján hódolattunk csekély záloga gyanánt erőtlén szavainkkal legmagasabb színe elé járulunk, tesszük ezt a magyarok Istenéhez intézett ama hű fohászszal: vajha világítson e nemzetnek Felséged életszövétneke még igen sokáig boldogulva és boldogítva általa hű magyar nemzetét és adja a mindenható végtelen irgalma, hogy éljen még sokáig, éljen a legelső magyar ember: a király.

Hajduvármegye közönsége nevében
Kovács Gyula
alispán.

Igy szól a felirat, melyet díszes börtökben ma küld el az alispán a miniszterelnökhöz, azon kérelemmel, hogy azt a trón számolyához juttassa.

Köztudomásra adom, hogy tulhalmozott nyári férfi- és fiuruha raktáramat beszerzési árban is árusítom. Ezen kedvezményt csak augusztus hó végéig nyújthatom.

Gerő Ernő Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi és fiuruha áruháza. **Piac-útca 41.**

Elsőrendű nyersolaj- és benzinnmotorok képviselője.

Eröss Lajos püspök az ügyvédképzés reformjáról.

Eröss Lajos püspök a közügyek mind-egyike iránt érdeklődik — csak nem régiben fordult egyházmegyéje öreg tanítói érdekében a miniszterhez — most pedig a véleményét kérő ügyvédjelöltek előtt a következő értékes nyilatkozatot tette:

„Jól tették az urak, hogy eljöttek hozzám; szívesen megmondom a nézetemet s teszem ezt elfogulatlanul, mert nincs sem joghallgató, sem ügyvédjelölt fiám, kinek a jövője meggyőződésem kialakulására befolyással lehetne.

Teljesen jogosultnak tartom az önök mozgalmát; „de lege ferenda“ lévén szó, nagy igazságtalanság volna a törvény hatályát azokra is kiterjeszteni, akiket ez a törvény már a jogi pályán talál. Ezt jogászok előtt indokolni merőben felesleges.

De különben is, ha baj van, azon nem így, hanem másképpen is könnyű szerrel segíthet a miniszter ur. Rendelje el, az egyetemeken a jogi előadások kötelező látogatását s ezzel célját eléri anélkül, hogy a jogfosztás terére lépne, amit különben Székely Ferencről fel sem tételezek. Mihelyt a fiatal embernek számolnia kell azzal, hogy az egyetemekre beiratkozni s ott a tandíjat lefizetni nem elég, hanem köteles az előadásokra szorgalmasan eljárni és 4 esztendőn át tanulni: azonnal vége lesz annak a bőségnek, mely ma a jogi pályát valóság-gal végelárasztással fenyegeti. Ha üldöz-zük a zuzírkat az életben, ne tőrjünk a szédelőgést az egyetemeken sem.

Meg vagyok győződve, hogy ha így jár el a miniszter, ezzel nem csak a jog-ratódulók száma csökken és apad le egy-szerre, hanem ennek a nagy multtal bíró s tiszteletreméltó társadalmi státusnak etikai értéke is gyorsan fel fog emel-kedni. S tagadhatatlan, hogy ma már erre is szükség van.“

Ügyvédjelöltek gyűlése.

Állásfoglalás az ügyvédi törvénytervezettel szemben.

Az ügyvédképzést reformálni óhajtó új törvénytervezet az egész ország jogász fiatalosága körében nagy visszatetszést kel-tett. Különösen az ügyvédjelöltek emelték fel tiltakozó szavukat ellene, mert szerzett jogaikat sérti a tervezet. A budapesti, egri, kolozsvári stb. ügyvédjelöltek mellé most a debreceniek is sorakoztak, vasárnap né-pes gyűlést tartván az ügyvédi kamara üléstermében, melyen a kamara területéhez tartozó nagyobb városok ügyvédjelöltjei is képviseltették magukat.

A közgyűlést az előkészítő bizottság elnöke dr. Dayka Ambrus nyitotta meg tartalmas beszéddel, melyben utalt az összetartás szükséges voltára. Beszámolt az előkészítő bizottság tevékenységéről s felolvasta dr. Eröss Lajos püspöknek az ügyvédjelöltekhez intézett levelét, melyet lapunk más helyén egész terjedelmében közlünk.

A gyűlés ezután egyhangulag dr. Dayka Ambrust elnökké választván meg, áttért a törvénytervezet tárgyalására, melyet dr. Szilágyi Dezső ösmertetett alaposan. A tervezet ösmertetése után dr. Gergely Jenő olvasta fel az előkészítő bizottság memorandumát. A négy részből álló s az ügyvédkedés minden oldalát socialis szem-pontokból is megvilágító memorandum nemcsak gyakorlati utmutatással szolgál a jogászképzést illetőleg, hanem fölfejtí az ügyvédjelölti élet számos visszasságát s az ügyvédjelöltek kívánságait s hivatkozván az 1874: 14. t.-c.-re, mely törvény szintén az ügyvédképzést reformálta, de kimondta, hogy e törvény: „azon ügyvédjelöltekre, kik a törvény életbeléptekor a jogi tan-folyamot bevégezték s a joggyakorlatot már megkezdették — nem terjed ki“ — vagyis szerzett jogokat nem sértett. Épp ezért az a kívánsága a debreceni kamara ügyvédjelöltjeinek, hogy azokat, kik a tör-vény valószínű életbelépéséig — 1911. ja-nuár 1-éig — már joggyakorlatukat meg-kezdtek, illetve az első szigorlatukat meg-szerezték, még a régi 3 éves gyakorlat kötelezze. A következő generációra pedig a doktorátus letételétől számítassék a 3 évi gyakorlat, de a 2 évi ügyvédhelyettesi in-tézményt, mint nemzeti szempontból is káros, feltétlen helyteleníti.

A gyűlés a javaslatot elfogadta és az igazságügyminiszternek, igazságügyi bizott-ság tagjainak, a kamara területe orsz. gyű-lési képviselőinek megküldeni határozta, megkeresvén előbb a kamarát, hogy a memorandummal foglalkozván, azt a mi-niszterhez pártólólag terjessze fel. A buda-pesti nagygyűlésre dr. Dayka Ambrust és dr. Gergely Jenőt küldte fel a gyűlés.

Ezután dr. Reke Kálmán lelkes be-széddel hívta fel az ügyvédjelölteket egy ügyvédjelölti kör létesítésére, mely tudomán-yos egyesület volna s a mellett kép-viselné a kerület ügyvédjelöltjeinek érdekeit. A tetszéssel fogadott javaslat folytán az ügyvédjelöltek egyesületének előkészítésére, alapszabályok megszövegezésére dr. Reke Kálmán, dr. Kuthy Sándor, dr. Papp Géza, dr. Tyroler Oszkár, dr. Oláh Béla, dr. Feny-ves Jenő ügyvédjelöltekből álló bizottságot küldtek ki.

Végül a gyűlés köszönetet szavazott az előkészítő bizottságnak, dr. Dayka el-nöknek, dr. Gergely előadónak fáradozís-ukért, dr. Eröss Lajos püspök urnak az ifjuság ügyét szívén viselő jóindulatáért.

A gyűlés határozatához a nyiregyházi ügyvédjelöltek táviratilag csatlakoztak.

Arany Orosz Mulató

Teljesen új műsor: Kezdetre

Sisters Edelweiss

az „Alpesi csillagok“.

The Bradnas excentrikusok.

The Cherber Comp

amerikai universális művész.

Rolland Róbert

Fehér Olga, 3 Mascottes.

Helyárok: I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 50 fill.

9

órákor

komikus.

10 attrakció.

Bucsubanket

Dr. Jászai Rezső tiszteletére. Ezer koronás alapítvány.

Dr. Jászai Rezső, a kegyes tanítórend debreceni házfőnöke, a r. kath. főgimná-zium érdemes igazgatójától tegnap este fényesen sikerült lakomán vett bucsu. Deb-recen intelligens társadalmának egy díszes képviselője.

Hogy dr. Jászai Rezső ki volt, nem szorol magyarázatra. Csak a csütörtöki fel-olvasó estékre kell hivatkoznunk, — és már sokat megmondunk —, a melyeknek rendezése, vezetése, irányítása az ő elnöki gondossága alatt érte el a legszebb erkölcsi és anyagi sikereket. Jótékonytárgyat árasztott, szegényeket segített, elhagyottakat emelt fel, könyveket törölt le és százával meg százával látta el a szegényeket hideg télen meleg ruházzal.

Tartalmas, nagytudású, jeles pedagó-gus, a ki vezérszerepet vitt s a ki min-denre kiterjedő gondosságával, hivatásába vetett szeretetével magas nivóra emelte a rábizott intézetet. Kiváló történetbuvár, a ki számos művel ajándékozta meg tan-könyvirodalmunkat s könyveit az ország-ban szerte számos középiskolában hasz-nálják. Magyar vér, hazafiság buzog re-gyogó tollal megirt minden sorából. Ki-tűnő szónok, a ki beszédei során gon-dolat gazdagságával, fényes előadási képes-ségével bilincselte le hallgatóit.

Jól tudta a rend-kormány, kibe ve-tette bizalmát, mikor új méltóságára a központba, a rendkormányba bevalasz-totta. Tartalmas, kitűnő erőt kaptak benne s Debrecen hasonló férfut vesztett el.

Tagja volt a város törvényhatósági bizottságának, számos testületnek, szeretet és tisztelet vette körül s ennek bizony-ságát adja az a körülmény is, hogy távozá-sát se engedik nyomtalanul elröpülni, em-lékét nemes szívéhez és gondolkodásához méltóképpen örököltik meg ezer koronás alapítvánnyal, a melyet nevére tesznek és a mely alapítvány kamatait is szegény ta-nulók kapják.

De ennek a tiszteletnek és szeretet-nek közvetlen jele volt az a szép bucsu-lakoma is, a mely tegnap este zajlott le az Angol Királynő szálloda ez alkalomra egészen megtelt díszes éttermében.

Dr. Irinyi István r. kath. egyház jog-tanácsos, a harmadik fogásnál, meleg szere-tettől áthatott szavakban bucsuztatta el. Fájlalta távozását s örömet fejezte ki elő-léptetése felett.

Vass Károly kegyesrendi tanár tartal-mas beszédben méltányolta dr. Jászai sikereiben gazdag működését. Elismerés-től, lelkesedéstől izzott minden szava.

Husz Lajos tanár, mint a jótékonytárgy apostolát, a felolvasó esték kiváló elnökét méltatta, Orosz István a ref. tanítóképző-

Moskovits József uridivat terme
Piacz-utca 26. (Főtőzsde mellett).

Jutányos, és pontos kiszolgálás! Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos és így az elegáns őszi ruhák már most megrendelhetők. Szives pártfo-gást kér tisztelettel

Moskovits József, uriszabó, Piac-26.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket,
Női blousokat legszebben tisztít

Feuerstein
mosó intézete Piac-u. 63.
Fiók üzlet: Piac-utca 42, Gyarmathy-palota.
Arany János-utca 15.

intézet igazgatója, mint jeles pedagógust, tapintatos, kitűnő barátot bucsuztatta.

Dr. Jászai Rezső állott fel ezután s az 6 lebilincselő modorában költői szépségekben és gondolatokban gazdag pohárkoszontót tartott, a melyet a következő meghatározó szavakkal fejezett be:

„Isten segítségét és áldását esdemele a debreceni egyházakra, hogy a mindenható szeretet, béke és türelem szenthármás jegyében munkálják tovább is egyházunk életét és nemes érdekeit. Isten áldása legyen Debrecen városára hivatalos, kulturális és társadalmi életének minden mozzanatán; legyen terjedelméhez mérten hatalmas, hatalmához mérten művelt, műveltségéhez mérten kegyes minden rendű, rangú és vallásu lakójához. És Isten áldása legyen kar-társaimon, jóakaróimon és barátaimon, a kik szeretetükkel engem ambicionáltak és munkásságomban támogattak. A jó Isten meg fogja fizetni szeretetüket, mert az Ur szolgáját segítették, a ki pedig a közjónak volt napszámosa.”

Végül melegen beajánlotta utódját, dr. Lóky Bélát, a kit Kolozsváron övezett hasonló szeretet s a ki szintén szólásra emelkedett s melegségtől áthatott beszédével nemcsak lebilincselte, de egyszerre meg is hódította az illusztris társaságot.

A remekül sikerült banketen még több szónoklat hangzott el s a diszes társaság még sokáig maradt együtt Veres Tóni zenéje mellett.

Végül kiemeljük, hogy tegnap, volt tanítványainak küldöttsége kereste fel dr. Jászai Rezsőt, hogy távozását fájlalva szeretetüknek, iránta mindenkor érzett nagy tiszteletüknek s megérdemelt előléptetése felett örömlüknek adjanak kifejezést.

Ugyancsak tegnap társadalmi életünk sok kitűnősege tisztelgett Jászai Rezsőnél, hogy egy részről előléptetésért gratulációval, másrésztől távozására felett érzett sajnálatuk kifejezésével vegyenek tőle bucsut.

RIZ ABADIE

Kapható: 1315 1 doboz
a dohánynagyüzsdében. 28 fillér.

VÁRMEGYE.

Megfuladt a füstben. Kárászi Ferenc hajdubagosi lakos, tegnap befűtött a szobájokban levő boglyakemencébe, mint-hogy a felesége kenyeret akart sütni. A kemence mellett volt az ágy s ott aludt a fiatal házaspár másfél éves kis gyermeke. Kárászi Ferenc egy kis időre a feleségével együtt elment hazulról. Ez alatt a kemence fala áttűzesedett, nagy füst keletkezett s az alvó apróság megfuladt. Az esetről telefonon tettek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

Mire jók a sörös poharak?

Verekedés a püspökladányi vasuti vendéglőben.

Furesa kis kalandja volt Major István karcagi lakosnak hétfőre virradó éjjel a püspökladányi vasuti vendéglőben. Ismeretlen tettesek megtámadták és úgy elpá-holták, hogy jó néhány hétig nyomni fogja utána az ágyat. Az eset részletei a következők:

Major István gyepmester Karcagon. A napokban kapta meg a behívót a debreceni hadtestparancsnokságtól néhány napi fegyvergyakorlatra. Vasárnap este ült fel a vonatra. Utközben azonban megszemjázott s a püspökladányi állomáson kiszállt — minthogy úgy is volt elég idő — egy pohár sört meginni.

Amint a vasuti vendéglőbe bement, látta, hogy ott többen mulatnak. Ő csendes-sen leült egy asztal mellé s megrendelte a sört. Minthogy azonban elfeledkeztek róla, megsürgette a pincéért. Sehogysem tetszett ez a már ittas vendégeknek s keményen rendreutasították Major Istvánt, hogy vá-rjon sorjára.

Ez sem hagyta magát s visszafelelt. Szó-szót hozott ki s a vége az lett a do-lognak, hogy a duhaj, kompánia sörös poharakat vagdalt a szerencsétlen gyepmester fejéhez. Egy éppen az orrát érte s azt összezu-zta.

Major István súlyos sérüléseket szenvedett. Véresen érkezett Debrecenbe s itt az állomáson Furkó László rendőrparancsnok vette jegyzőkönyvbe a panaszát. Természetesen a berukkolásból semmi sem lett s most a kórházban ápolják Major Istvánt.

VÁROSHÁZA.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés a tisztviselőtelep céljaira átengedte a Széchenyi és Postakert közt levő városi telkeket négyszögölenként 3 korona kedvezményes árban. A határozatot a belügyi kormány jóváhagyta, de kikötötte, hogy az eladásból befolyó összeg a törzsvagyonhoz csatoltassék.

Pályázatok a városnál. A városnál megüresedett redőrkapitányi és 2 irnoki állásra a főispán meghirdette a pályázatot.

Újabb házvétel. A mérnöki hivatal több megvételre ajánlott házat és telket becsült föl és pedig Horváth István Kosuth utca 59. sz. a. házastelkét 48.000, Szathmáry Mihály Kut utca 82. sz. a. há-zát 10.281 koronára, Nagy Károly és neje földjét pedig négyszögölenként 6 koronára. A mérnöki hivatal mindkét vételt ajánlja, mert a telkekre a városrendezés miatt szükség van.

Jótállás a vízvezetési kutakért. A vízvezetési kutakért a vállalkozó Törzs és Ormai cég ez év március 15-étől esz-tendei jótállást vállal. Miután a kontrol kutakat most furják és több kut átvéve ninosen, a jótállási határidő is módosulni fog.

Az ipartelepek füstvezetője. A gyári és ipari telepek füstvezetőinek terveit az építési szabályzat értelmében be kell mutatni a mérnöki hivatalnak. A tanács a mulasztókat első ízben 10 koronára bírsá-golta.

Az új osendörkaszárnya. A debreceni osendörkerületi parancsnokság 5 évre kibérelte a Gilányi kaszárnját és a Komáromy ház földszintjét, a szerződés azonban 1911. május elsején lejár, de az új osendörkaszárnya építésének ügye még most sem került a megoldáshoz közelebb. A városi tanács átiratban értesítette a csend-örkerület parancsnokságát, hogy a bérlet lejár és annak meghosszabbítását ajánlotta mindaddig, míg az új kaszárnya építése ügyében a belügyi kormány dönteni fog.

Felvétel a községi kötelékbe. A városi tanács által újabban a községi kötelékbe felvételtek: Balázsy Lajos, Horváth Lajos, Fekete József, Dombos Béla, Lovas Bertalan, Markó György.

Eladás a törzsménesből és törzsgulyából. A város az országos vásáron a törzsménesből 9 lovat 3923 K 76 fillér-ért, a törzsgulyából pedig 15 tehenet és 4 ökröt adott el 6249 K 64 fillérért a kimus-tráltak közül.

Szabadságon. Nagy Lajos, városi számvevő 30 napi szabadságra ment, melyet a hunyadmegyei Marosillyén fog el-tölteni. Varga Elemér dr. tanácsnok 30 napi szabadságát Purkersdorfbán, Vetéssy Béla rendőrfogalmazó pedig Reichenhall-ban tölti el.

Vásári hyénák.

Zsebtolvajok.
Tárcadobók.

A debreceni rendőrség a nagyvásár előtt lelkiismeretes kötelességtudással meg-tette a szükséges közbiztonsági óvintézkedéseket. Csütörtökön, majd pedig szombaton éjjel razzia-t tartott s körülbelül 150 gyanus alakot állítottak elő a bűnügyi osztályon, akiket ártalmatlanná is tettek.

A notórius gonosztevőknek azonban többnyire sikerül megmenekülni, mert olyan helyeken bujnak meg a nagy hajsza elől, amelyek a rendőrség előtt ismeretlenek. Innen magyarázható aztán meg, hogy minden nagyvásár alkalmával történnek kizse-belések, dacára annak, hogy a rendőrség talpon állt.

Vasárnap Csirke Györgyné, hajdu-böszörményi lakost fosztották ki a vásár-ban. A zsebesnek nem lehetett olyan ne-héz dolga, könnyen hozzájuthatott a Csirke Györgyné 20 koronát tartalmazó pénztár-cájához, mikor azok a panoptikumok, csoda-hölgyek s ni egymás olyan érdekesek. Hát persze, hogy nem mindennap mutogatnak olyasmiket s az lett volna igazán csoda, hogyha a jó hajduböszörményi asszony még a bugyellárisára is ügyel a nagy ál-mélkodásban.

Szintén a komédiás bódék előtt lop-ták meg Ozene Lajos főiskolai hallgatót is.

Legszolidabb alapon álló elsőrendű új órás, ékszerüzlet és műhely

Sándor Ármin Prima brilliántok
Preciz órák
Gazdag ezüst raktár !!

DEBRECEN, Piacz-utca 41. sz. EDDIG NEM LÉTEZETT OLCSÓ ÁRAK!!
(Dréher sörcsarnok mellett).

Szemét vetettek 56 koronára becsült ezüst órájára, amelyet szerencsésen el is emeltek tőle.

Nagy reménységgel néztek a nagyvásár elé Schweicer Szeizer Szilárd és Kocsandi András, amde a rendőrség lefűllete és lecsukatta őket. Ezek az ugynevezett „tárcadobók”, akik rendkívül raffiniált tolvaj szisztéma szerint jutnak a zsákmányhoz.

Egy jó, gazdag vidéki „pasi” előtt észrevétlenül elejtenek egy papírral és egyebekkel alaposan megtömött erszényt, amelyből azonban egy valódi tiz koronás bankjegy kandikál ki csalogatóul. A „pasi” természetesen rögtön utána nyúl s felveszi a földről.

Ebben a pillanatban mellette terem az egyik ur.

— Hopp! Vigyázat! . . .

— Ösztözzünk! — mondja halkán. Erre a végszóra azonban már megjelenik a másik „ur” is, aki megtévesztő határozottsággal így szól:

— Pardon, uraim, az a pénztárca az enyém s amit önök itt művelnek, az más tulajdonának jogtalan elsajátítása. Gyerünk a rendőrségre!

— De kérem — exkuzálja magát a holtraijedt „pasi” — én nem vettem ki az erszényből egyetlen fillért se. Tessék meggyőződni róla.

— Ugyan kérem, hiszen én alapjában véve csak azt tudom, hogy körülbelül mennyi pénzem volt — felel a ravasz tolvaj.

— Akkor tessék megolvasni az én pénzemet, mert én igazolni tudom, hogy kétezer pengőt hoztam el hazulról — válaszol a mit sem gyanító „pasi”.

A jeles firma erre hozzáfog a ropogós bankók megszámlálásához, miközben egyik két száz és ötven koronás bankjegyet észrevétlenül a zsebébe csusztat s azzal „minden rendben van!”, „bocsánat, ha talán meggyanusítottam” s más kijelentések után utjára bocsátja a vidéki „pasit”, a ki örül, hogy így megszabadulhatott s csak később jön rá, hogy milyen körmönfont módon becsapták. Mondanunk sem kell, hogy a „társ” szépen megugrik, mikor a kolléga, mint az erszény tulajdonosa „fel lép”, hogy ez által még jobban zavarba hozzák a kiszemelt áldozatot.

SZINHÁZ.

Az Uranus mai, óriási műsora. Uj attrakciók fellépte. 1. Felső olaszországi tavak. (A legrszébb természeti felvételek.) — 2. Balsors áldozata. (Amerikai dráma.) — 3. A pillangó. (Bohózat.) — 4. Leona és Partner excentrikusok fellépte. — 5. A kis muzsikusz. (Rendkívül megható életkép, dráma.) — 6. Hiába várt női látogatás. (Bohózat.) — 7. E. és T. May, szalon komikus, nyújtó tornászok fellépte. — 8. Capri szigete. (Természeti felvétel.) — 9. Abdül bosszúja. (Arab dráma.) — 10. Kutyaörbe bujt szerelmes. (Kittűnő bohózat.) Előadás kezdete este pont 9 órakor. Helyárak mint rendesen. Kedvezményes jegyek érvényesek. Holnap, csütörtökön, teljesen új mozgókép műsor. Előkészületen: **Takarodó** vagy az örmester becsülete. Beyerlein óriási sikerű katonai drámája. Előadva a berlini „Alhambra” színház nagy művészei által. Azonkívül több remek ujdonság.

UJDONSÁGOK.

* **Ünnepi istentisztelet az izraelita templomban.** A király születés napjának nyolcvanadik évfordulója alkalmából 1910. évi augusztus hó 18-án, csütörtök d. e. 10 órakor, a Deák Ferenc utcai izraelita templomban hálaadó istentisztelet lesz. Az ünnepély sorrendje: 1. Ma tovu. 2. 21. és 61. zsoltár éneklése. 3. Ünnepi beszéd. 4. Ima a királyért. 5. Hanószenté. 6. Hymnus.

* **Megkezdődött a fősorozás.** A debreceni legény-nép elejét kedden állították mérték alá; az első korosztályt az 1—260. sorszámig sorozták. Bevált katonának 99 hadköteles, ami elég jó eredmény. A sorozáson polgári részről Szabó Kálmán tanácsnok, a közös hadsereg részéről Freund Móric őrnagy, a honvédség részéről pedig Péter Lajos százados elnököltek; a polgári hatóság orvosa dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos volt. A fősorozást ma folytatják.

* **Ő felsége születésének 80. évfordulója alkalmából a debreceni aut. orth. izr. hitközség Pásti-utcai templomában f. hó 18-ikán, reggeli 7 órakor hálaadó istentisztelet tartatik. Az istentisztelet sorrendje: 1. 21. Zsoltár. 2. Alkalmi ima: elmondja Strasser Salamon főrabbi. 3. 60., 150. Zsoltárok. 4. Hanószenté teschnó: előadja az énekkar.**

* **Talált csontváz.** A vasuti állomás előtt most folyik a légszeszesövek lerakása. Ásás közben az árokban, hétfőn délután egy férficsontváza találtak a munkások. Dr. Varga Emil orvos véleménye szerint a csontváz körülbelül 25—30 év előtt kerülhetett a földbe.

* **Appel báró Debrecenben.** A porosz lótenyésztési felügyelőség kiküldöttje, Appel Ferenc báró, a Johanna rend lovagja vasárnap délután Debrecenbe érkezett, a hortobágyi lótenyésztés tanulmányozására. A vendéget, aki hétfőn délelőtt megtekintette a vásárt és alaposan szemügyre vette még a gebéket is, Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok fogadta a városi tanács nevében. Hétfőn délután a báró Markovits Gyula ménesmester kíséretében, aki messze földön hírneves lószakértő, kiment a Hortobágyra, ahol megtekintette az összes méneseket és kedden délután tért vissza a városba; itt még megnézte a város ötos fogatát és a gyorsvonattal elutazott.

* **Lövöldöző legények.** Horváth Gábor és Horváth Péter hajdusámsoni lakosok a vásárban egy revolvert vettek. Azt azonban nyomban ki akarták próbálni s lövöldözni kezdtek. A rendőrség kihágás miatt megindította ellenük az eljárást.

* **A városi muzeum zárva.** A városi muzeum aug. 16. szept. 9-ike közt eső megnyitási napokon hatósági engedély mellett zárva lesz.

* **Debreceni orvos Wassermann tanárnál.** Dr. Leitner Adolf az egész megyében általánosan ismert és keresett orvos, a mult hóban Berlinben járt és ott Wassermann tanár gyógyintézetében az Ehrlich-Hata 606-os szérummal való oltást tanulmányozta. Dr. Leitner Adolf reméli, hogy rövid időn belül ő is kap a szérumból.

* **Kirándulás a révi Zichy oseppek-barlanghoz.** Szent István király napjára társas kirándulást terveznek a Debreceni Torna Egylet tagjai a gyönyörű vidéki és világhírű révi Zichy barlang megtekintésére. A Debreceni Torna Egylet tagjai kedvezményes uti költséget fizetnek. Akik a kirándulásban részt venni óhajtanak, a mai nap folyamán jelentkezzenek Antalffy József könyvkereskedésében vagy Gyórfi testvérek üzletében.

* **A Petőfi dalkör elnöksége értesíti a dalkör tagjait, hogy a Szepességóra f. hó 20-ára tervezett kirándulás a boldog emlékezetű Komlóssy Arthur, volt tiszteletbeli elnök ur iránt viselendő gyász miatt elmarad.**

* **Merénylet egy éjjeli mulató helyen.** Tóth Mihály, Jókai-utca 10. szám alatti lakos, 24 éves legényt szombaton éjjel egy Tizenháromváros-utcai mulató helyen összeszurkálták s súlyos sérüléseivel beszállították a közkórházba. A rendőrség kinyomozta a merénylet Huszti Kálmán Hatvan-utca 48. szám alatti lakos, laboráns személyében, aki ellen az eljárás megindult.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen jó nőnek, anyának, nagymamának és áldott emlékü jó rokonnak: néhai polg. Tóth Gergelyné szül. Bereczki Sára asszonynak, folyó hó 15-én, éjjeli 11 órakor, életének 57-ik, boldog házasságának 40-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 17-én, délután 5 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, Tóczós-kert, István-utca 17-ik számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztelességtételre rokonainkat, jó barátainkat és ömerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. augusztus 16-án. Áldás és béke drága poraira. Bánatos férje: Polg. Tóth Gergely. Egyetlen gyermeke: Juliska férjével polg. Aszalós Jánossal. Unokái: Janika és Józsika. Unokatestvérei: Özv. Nagy Gáborné gyermekeivel. Özv. Ecsedi Józsefné gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer tem. int. rendezti.

* **Elfogott oszavargó.** S. Molnár Márton rovott multu alak a vásár alkalmával szintén megtisztelte Debrecen látogatásával, dacára, hogy innen örökre ki van tiltva. Egy rendőr azonban felismerte s a jó madarat bekísérte a bünyügyi osztályra, ahol kihallgatása után lezáratták.

* **Összeesett az utcán.** Galgócz István 72 éves öreg ember vasárnap délután a Dégenfeld-téren összeesett. A mentők beszállították a közkórházba.

* **Mikor az edényes haragszik.** Horváth Jánosné nyirabrányi asszony is bejött Debrecenbe a nagyvásár alkalmából s edényeket akart venni. Azonban nagyon olcsón találta kérni, mire az edényes dühbe gurult s így szólt:

— Ne csufolja a portékám árát, mert ez a pléh tányér ki talál szaladni a kezemből. S az a bizonyos tányér a következő pillanatban csakugyan a Horváth Jánosné fejéhez repült s alaposan bezúzta azt. Véresen szállították be a közkórházba.

! ? Hajnalba, Hajnal előtt ! ?
* Bableves. *

Máramaros gyöngye a Szaploncai savanyuviz
alkalikus a mely borral keverve is kittűnő üdítő ital
Savanyu bornak kellemes ízt ad és nem fest. Kapható mindenütt. Főraktár:
Bontsek Géza és Félegyházy Jánosnál. 1 láda tartalma 40 üveg 7/10 literes Ára 12-50 kor. Öres üvegek ládával együtt 4 kor.-ért vétetnek vissza.

*** Verekedés a vásárbán.** Szoboszlai Antal hajduszoboszlói napszamos vasárnap délután a vásárbán több társával összekülömbözött s ütlegelni kezdték egymást. Verekedés közben Szoboszlai az arra járó Makai Ágnes eselédleány fejét is bezúzta. A rendőrség a virtuskodó legények ellen megindította az eljárást.

*** Lökötő cigányok.** A debreceni rendőrség tegnap távirati értesítést kapott a tiszapolgári esendőrségtől, hogy a község határában levő Vámosi tanyáról 2 lovat kóbor cigányok elkötöttek. A rendőrség megindította a nyomozást.

*** Műkedvelő előadás Hajduszoboszlón.** A hajduszoboszlói tanuló ifjúság augusztus hó 20-án, szombaton, a Kossuth-kör nagytermében, G. Tóth János polgármester védnöksége mellett, műkedvelő előadással egybekötött táncmulatságot rendez. Szinre kerül: A falusi nász. Eredeti népszínmű, dalokkal 3 felvonásban. Irta Krémer Jenő. Főrendező Pénztáros István. Rendező Szabó Gyula. Részt vesznek az előadásban: F. Tóth Gyula, Görög Sándor, Madarász József, Tóth Etuska, özv. Káldyné szül. Radinszky Paula, Bede Kálmán, Kovács Mariska, Kiss Kornélia, Végh Ferenc, Nánási Károly, Császi Gábor, Grósz Péter, Atonyi Bözsike, Zakar Mariska, Kerekes Gyurica, Osizmadia Etuska, Zakar Piroška, Futó Angrás, Karacs Sándor, Kovács Samu, Borbély József, Adám Gyula, Kiss Károly.

*** Meglopott kereskedő.** Berger Zoltán, utazó kereskedő a nagyvásárra Debrecenbe jött s itt árulgatta a portékáit. Tegnap este azonban, a mikor holmiját a vasúthoz kiszállította, egy nagy ponyvája és az ernyője, — a mi alatt árulni szokott — eltűnt a talyigáról. Károsult panaszára a rendőrség megindította a nyomozást.

*** Három nap halottai.** Vasárnap, hétfőn, kedden a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalhoz: Veszprémy Gyula r. kath. 4 hónapos, özv. Veres Józsefné ref. 81 éves, Domokos Béla g. kath. 17 hónapos, özv. Veres Mihályné ref. 61 éves, Kenyeres Károly r. kath. 28 éves, özv. Rác Bálintné ref. 57 éves, Kovács Imre ref. 19 napos, Jójárt Sándor r. kath. 19 napos, Szilágyi Ferenc ref. 6 éves, Labonc Erzsébet ref. 18 hónapos, Tóth Gergelyné ref. 57 éves, özv. Kron Hermanné izr. 61 éves.

*** Halálos fűrés.** Nagytapolcsányból jelentik: Proszinsky Lajos 19 éves kovács segéd átrándult Czeténykére, hogy a Nyitrában megüldödjön. A fiatal ember messze bement a vízbe, uszni nem tudott és a vízbe fullt.

*** Az Arany Bika Mulató új műsora fényesen bevált.** A szellemes és mulattató attrakciók sorba követik egymást. A külföldi artísták között első helyen természetesen a kitűnő excentrikusok, The Bradnas és a világhírű amerikai univerzális művészek, The Cherber Comp. állanak. Az „Alpesi csillagok“ gyönyörű hangja szenzációsan hat. Roland Robert kiváló komikus különösen páratlan hangszere imitációival keltett nagy hatást. A női részről Fehér Olga koloratur énekesnő, 3 Mascottes trio, Miss 6' Neil angol táncosnő kaptak sok tapsot. Szép műsor. Megérdemli a fogadtatást, amelyben részesült.

*** Olvasta már ön? hogy a legszebb és legolósabb fénykép-levelezőlapok a Hunnia fényképezési és festészeti műteremben készülnek, mely a Piac- és Csapó-utca sarkán van. Modern berendezésű műterem az utcai oldalon.**

*** Hódoló felirat a királynak.** — Hajdu vármegye felirata látható Varga József butorüzlete kirakatában. A remek szabakézi munkát tervezte és készítette Dávidházy Kálmán könyvkötő, a szöveget rajzolta Kleinfeller Károly.

*** Királyi kegyelem egy rabnak.** Taoskó László honvéd közlegény, egy súlyos börtönbüntetésre ítélt katonarab, királyi kegyelemmel nyerte vissza szabadságát. A megkegyelmezése iránti kérvényt kifogástalan magaviseletéért terjesztette a legfőbb ítélőbíró elé Müller Mór, a szegedi Csillag-börtön igazgatója. Másfél évvel ezelőtt Taoskó László honvéd közlegény összeveszett egy kocsissal. Dulakodás közben a kocsis egy boros üveggel megütötte a katonát, aki erre bajonettjét a kocsis mellébe szúrta. A szúrás halálos volt. Taoskó Lászlót a budapesti első kerületi honvéd hadbíróság vád alá helyezte emberölés büntetése miatt. — A hadbíróság Taoskó Lászlót két évi súlyos börtönnel sújtotta és elrendelte, hogy a büntetést a szegedi Csillagbörtönben kell kitöltenie. Taoskó példásan viselkedett. Soha semmiféle panasz nem merült föl ellene. Néhány hónappal ezelőtt mellhártyagyulladásba esett, mire a rabkórházba vitték. Az igazgató még ez év június hónapjában kérvényt terjesztett föl Taoskó szabadulása érdekében. Augusztus 12-ikén érkezett a Csillagbörtön igazgatójának a megkegyelmezést elrendelő királyi okmány. Müller igazgató a királyi kegyelemmel Taoskó cellájába ment és felolvasta előtte az okmányt. A sokat szenvedett ember könyezve hagyta el a börtönt.

*** Jó házból való fiú tanulóul felvétetik Letzter József udvari fényképésznél.**

*** Minden órán kiadó három szoba, előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségekkel álló utcai lakás, a Morgó-utca 21. szám alatt. Más lakó nincs. Tiszta, csöndes udvar.**

*** Pista, a gimnázista és az összes orfeumi kuplék kaphatók Antalfynál. Telefon 612.**

*** Ő felsége a király születésnapjának előestéjére diszkvilágításhoz színes mécsparak jutányos áron kaphatók és megrendelhetők Blattner Gyula üzletében, megyeházzal szemben.**

*** Eredeti angol és amerikai tennis rakettek gyári raktára, Mentze Henrik áruházában, Kossuth u. 4.**

*** Lábizzadást háromszori bekenés után megszünteti a „Sudaton“. Kapható Mauthner Alfréd gyógyszerárában, Piac- és Szt.-Anna sarkán. Ára 1 korona.**

*** Darabos karbit megérkezett Földvárihoz, Piac-utcai barakk és Széchenyi-utca 55.**

*** Tanuló felvétetik Thaisz Arthur nyomdájába és könyvkötészetébe, Piac-utca 7.**

*** Intézeti fehérnemű, leányok és fiúk részére előírás szerint Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9.**

*** Úti bőröndök (kofferek), kosarak, kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb választékban Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4.**

*** Plakett-kiállítás Antalfy József könyvkereskedésében, Piac-u. 44.**

*** Debreceni Agrárbank Szövetkezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében hosszú lejáratu, igen kényelmes és olcsó kölcsönöket folyósít. Betétekre a legnagyobb kamatot adja.**

*** Az új börtönrendvények előírják a bor nyilvántartást; ehez szükséges könyvek és iverk a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz A. papír nagykereskedésében, Debrecen. M. kir. játékkártya eladás.**

*** Üzleti könyvek, reklámcikek, disz-munkák Antalfy Felenc könyvkötészetében megrendelhetők: Piac u. 31. sz.**

Kaland a zálogházban.

Érdekes eset történt Budapesten. Az elmúlt éjszaka a Nefejejs utca 18. számú ház házmesternője gyanus zajt hallott a házban levő Hirsch Lipót féle zálogintézetből. Rendőrt hívott, a rendőr két tanút vett maga mellé és kinyitotta a boltajtót. Az ajtóban állt egy jól öltözött ember, aki csak ennyit mondott:

— Végre! — és távozni akart. De a rendőr nyakon fogta, sőt meg is motozta a betörőt, akinél órát, láncot, gyűrűket és egyéb ékszereket talált.

A rendőr a gyanus embert nagy diadallal bevitte a főkapitányságra, ahol aztán kiderült a következő tényállás:

Az állítólagos betörő, Györki Gáspár, 30 éves asztalosmester. Tegnapelőtt elment mulatni, mert tegnap be kellett vonulnia fegyvergyakorlatra. Nagyon mulatott és a pénzét az utolsó krajcárig elitta. Amikor vidám hangulatban hazafelé tántorgott a Nefejejs-utcan, meglátta a zálogházat és elhatározta, hogy becsapja az óráját. Bement, de nagyon sokan voltak ott szegény és lump emberek hasonló járatban, ő tehát leült egy padra és várt.

Amikor felébredt, az üzlet zárva volt, ő be volt csukva. Addig dörömbölt, míg a házmesterné végre meghallotta és rendőrről jött.

A rendőrség megállapította, hogy Györki igazat mond, a nála talált ékszerek a sajátjai. Igazolás után tehát hazaengették a jambor asztalost, aki már csak a felöltő sopánkodott, hogy most mi lesz otthon.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Szeptemberi esküdtek. Tegnap sorsolták ki a szeptemberi esküdteket. Rendes esküdtek lettek: Acsády Sándor nyug. mérnök, Acs Nagy Sándor biztosítási hivatalnok, Bukó József gazda, Barna Ernő gazda, Cseresznyés Sándor kőműves, Csige Sándor gazda, Fodor János magánzó, Halasi Péter birtokos, Horváth István birtokos, Horváth Tamás birtokos, ifju Kertész István gazda, Kertész Miklós kereskedő, Kiss Mihály birtokos, Koposa Mihály háztulajdonos, Kovács Gyula vaskereskedő, Kulcsár Gábor szerszámműves, Liptai József asztalos, Matkó István gazda, Molnár Ambrus kovácsmester, Nagy Sándor asztalos, Nánkssy Lajos kereskedő, Nehéz József csizmadia, Piros Béla lakatos, Portóré Bálint gazda, Rankay Béla kereskedő, Seress Lajos birtokos, Soltész István bérlő, Szabó Miklós táncmester, Szathmári Mihály hentes. Pótesküdtékül kisorsoltattak: Burai Sándor gazda, Erdős Sándor gazda, Fekete Kálmán kovács, Grünfeld Adolf kereskedő, Hai Károly fakereskedő, Luczi János gazda, Mócz András birtokos, Mócz Ferenc hentes, Papp Dezső szatócs, Porcsin Ferenc tímár.

TÁVIRATOK.

Elfogott gyilkos.

Bécs, aug. 16. A rendőrség által elfogott Voigt Keresztély, a ki a vasárnap éjszakai rémes gyilkosságot elkövette, tagadja, hogy abban bármi része is lenne, de a rendőrség egész sereg bizonyítékot szerzett már ellene. Voigt ujjlenyomatát megtalálták a lemészárolt asszony kőtenyén és az megegyezik az ujjlenyomatával. Voigtnek hatalmas zsebkése, melyet társai

Székszorulásnál vagy gyomorrontásnál

Legbiztosabban és leggyorsabban hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbe hozza.

Kapható minden fűszerüzletben.

Budapest, Kelenföld

el ne felejtse egy pohár természetes „Király“ keserűvizet inni.

Baró Kozmitza-féle Erzsébet királyné sósfürdő és Keserűvízforrások igazgatósága

Budapest, Kelenföld

még szombaton nála láttak, nincs; azt mondja, elvesztette. A gyilkos nem tud alibit sem igazolni; azt mondja, hogy az éjszakát a szabadban töltötte. Voigt zseb-kendőjén, mellényén és nadrágján vérvörököket találtak, melyekről megállapították, hogy azok embertől származnak. A vizsgálát kiderítette, hogy Voigt egyszer már követelt el kéjgyilkosságot, de akkor az orvosok kijelentették róla, hogy örült és így menekült meg a hóhér kötelétől. Voigt ennek dacára is tagad. A gyilkos egyelőre a rendőrség foglya.

Az eladósodott tiszték.

Budapest, aug. 16. Mint a Rendeleti Közlöny jelenti, őfelsége szentesítette a katonai gazdasági szabályzatokat. E szerint a különböző katonai alapokból, betétekből és letétekből megteremtik a közös hadsereg gazdasági alapját, melyből a szorult helyzetbe jutott tiszték 120 havi részletre, 6 százalékos kamatra, kezes nélkül kapnak kölcsönt adósságaik konvertálására, a könnyelmű adósságosinálók azonban erre nem számíthatnak. Az uralkodó így akarja emlékeztetni a közös hadsereg tisztjei előtt 80. születésnapját.

Gyilkolnak a csendőrök.

Budapest, aug. 16. A nógrád-megyei Nógrád községben véres összeütközés volt a csendőrség és a nép között. A csendőrök sortüzet adtak, mire két ember meghalt, 10-en pedig megsebesültek.

Uj választás Versecen.

Versec, augusztus 16. Ma tartották meg a Láng Lajos lemondása folytán megüresedett mandátumra az új választást a választók óriási érdeklődése mellett. A nemzeti munkapárt jelöltje Karácsony Lajos honvédelmi államtitkár volt, míg ellenfele dr. Heegen Reinhold pángermán. Délben a szavazatok állása a következő volt:

Karácsony 360
Heegen 298.

Mindkét párt elkeseredetten küzd. Délután 2 órakor a szavazatok állása:

Karácsony 870
Heegen 690.

Délután 4 órakor hirdették ki az eredményt. Karácsony Lajost 1115 szavazattal képviselővé választották Heegen 765 szavazatával szemben.

Az Erösdy-ügy.

Marosvásárhely, aug. 16. A becsület-bírószék tagjai titkolják, hogy mi az igazi oka annak, amiért Erösdy Sándor főispánt diszkvalifikálták. Hír szerint ennek politikai háttere van; ugyanis Erösdy a nemzeti ellenállás idején, mint alispánhelyettes főjegyző áruló volt és e magatartása miatt szolgált rá a becsületbírószék ítéletére. Teleki Samu gróf főrendiházi tag a becsület-bírószék ítélete után kijelentette, hogy az ítélet dacára is intakt, becsületes embernek tartja Erösdy főispánt.

Uj női divatszalon Debreczenben.

Az intelligens hölgyek figyelmébe ajánlom Dégenfeld-tér 4. szám alatt újonnan berendezett

női divatszalonomat,

ahol mindenkor a legújabb francia és angol divat szerinti női ruhák és tolettek, a legdiztingáltabb ízlésnek megfelelően készülnek. Szíves megrendeléseket kér tisztelettel:

1327

CSENGERI JULIA.

Nekem mondja?

Hisz n azt én már rég tudom hogy aki vagyont akar szerezni, csak Bohn Cseréppel fedí épületeit, mivel ezen fedőanyag a jelenkor legjobb, legolcsóbb és legtartósabb tűzmentes tetőt nyújtja. És egyéb építési anyagokat is.

Szállít: 1138

Schiffmann Salamon
Debreczenben, Plac-u. 83.

Ladányi Dezső

műgyetemi hallgatót kéri

HAJNAL IMRE

hogy pontos címét

haladéktalanul tudassa vele.

Címem: 1352

HMERICH HAJNAL

Bad-Nauheim.

Promenaden-Hotel.

66°  66°

tüzelő anyag érhető el a

RAPID

használati útján.

Biztonságilag kipróbálva, több elismerő oklevél. Magyar találmány magyar gyártmány. 1261 Kapható:

minden kályhakereskedésben

Telefon 647.

Telefon 647.

ELADÓ

alig használt Glória és valódi Dürkop kerékpár. Továbbá ajtó, ablakok, terrasz ablakok, vasrostélyok, kocsiszinkapu, akácfa, kutágas, gémek, **vasajtók** és akácfa oszlopok, 1344

Mezey Gyula, ácsmesternél

Tóóskert, Kishegyesi-ut 12. sz.

Csak négy előadás
a Széchenyi-utca végén levő szabad téren
a világhírű

Blodin család

Csütörtökön 18-ár, szombaton 20-án, vasárnap 21-én, Hétfőn nagy jótékony előadás. 20, 25 és 30 méter magasságban egy kifeszített dróton több rendkívül nehéz, bámulatra méltó és merész mutatványt mutatnak

LUIZA k. a. a bátor hölgy.

LAJOS és ALBERT a két osodafu,
kik szenzációs mutatványok során a kifeszített dróton **biciklivel áthajtanak.**

Ezen rendkívül merész és érdekesítő produkciójukkal mindenképpen a legnagyobb elismerést és sikert aratták. Kezdeté d. u. 5-től 7-ig. Számos látogatást kér tisztelettel 1356 az igazgatóval.

Kitünő órák

legújabb divatu ékszerek legjutányosabb árban, valamint javítások legjobb szakértelemmel eszközöltetnek az elsőrendű órák műhelyben

Bauer Károlynál

Plac-u. 75. Iparbankkal szemben. 963

Felhívás.

A Piac-utcai Ondódi földeken mintegy 2200 hold területre, gyalog vadászok részére az 1910. augusztus 15-től 1911 február 1-ig tartó időre, terület jegyek válthatók. Barna-utca 16 szám alatt a mai naptól kezdve, a nap minden szakában.

Kecskés István

1350

gazdasági pénztárnoknál.

Használjon nagysád Földes-féle

Margit-Crémet,

hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása, már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utánozók és hamisítják, tessék eredeti védjegygyel lezáró dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő minnemenü felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan, zsírtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, szeplőt, pattanást, miteszert, májfoltot ráncokat stb gyorsan és biztosan eltávolít. Nemcsak az arcra, hanem a nyakra, vállra és kéz fehéritésére és szépítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona minden gyógytárban és drogeriában. 977

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.

Kapható Debreczenben: Mihalovits I., Kovács N., Grósz. N. F. és a Központi Drogeriában.

Legolcsóbb kölcsönök bekebelezés mellett vagy anélkül

KÖZPONTI BANK MINT SZÖVETKEZET

(Piac-utca 65. Cégely-ház) debreceni pénztáratnál.

Bekebelezés kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 korona törlesztendő 10 év alatt törlesztendő tisztviselek kölcsönök kezesek nélkül is.

Olasz törlesztéses és építkezési kölcsönök.

Iparoskölcsönök nyers anyagra és készárúakra előlegképen.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet

1910. évi július 1-én

új, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,

melynek folytán az év második felében igényelt kölcsönöknél nem kell hat nyolc hónapra visszamenőleg a hofizetéseket és késedelmi kamatokat levonni, s ez a 1800

felekre lényeges kamatmegtakarítást jelent.

Mindenféle felvilágosítással készséggel és díjtalanul szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piac-utca. 65. sz. (Cégely-ház).

Nagy Lajos Hirdetési irodájából
Csapó utca 13.



ELADÓ

nagyon de nagyon olcsóért
gyönyörű

szép új ház!

Óriási nagy szőlővel!
Hallatlan olcsó vétel!
Még egy ilyen vételt csak
álmodni lehet!

Ára mindössze háromezer
forint!

Ezen ház a Hatvan-utcai kertben, fronttal a Mester-utcai országútra, 39 új szám alatt van, tehát a Mester utcán kel kimenni, a fűszerüzlethez második, az özv. Nemes Gáborné urnő nyaralója mellett van.

Zulajdonosa: **Sebestyén Zsuzsika.**

Óriási előnye az, hogy a bejárat nem a kertben, hanem a Mester-utcai nyílt országúton van!

Óriási nagy terület, kitűnő karban levő termő szőlővel, 54 darab nemes termő gyümölcsfával,

a szőlő területe majdnem két nyilas ezen kívül van még az épületek által elfoglalt terület.

Van egy teljesen új, nagyon szép cserepes épület, mely magában foglal két szobát, konyhát, spájz és nyitott verandával. Van továbbá az udvarban még egy régebbi épület is, két szoba és konyhás lakással, pince, kitűnő vízi kut, külön baromfi udvar. Az egész szőlő körül van lugalosva. 1334

1086—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetés

A debreceni kir. jbiróságának V 1676/2 1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Végh Gyula debreceni lakos részére 042 kor. 56 fillér tőke, ennek 1901 évi március hó 4 napjától számított 5% kamatai és az eddig összesen 82 kor. 88 fill. perköltés erejéig 1910. évi május hó 31-n bírósággal felülfooglalt és 795 koronára becsült háziabitorok s tűzmentes szekrény és zongorából álló ingóságok 1910. évi augusztus hó 13-án délelőtt fél 10 órakor, kezdetét veendő és Rákóczi-utcán 8 sz. háznál. Hegedűs Emil 117, kor. 80 fill. tőke és jár. Varga és Vas cég 150 k. tőke és jár. Szabolcsmegye takarékpénztár 400 k. tőke és jár. A debreceni ügyvédi kamara 62 k. tőke és jár. Molnár Ferenc 208 k. tőke és jár. Végre Panónia 161 k. 10 fill. tőke jár. kielégítve végett is egyidejűleg megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén bécsáron alul is elfognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi augusztus hó 3-án.

Török Péter
bírói kiküldött.

1353

Török Bálint-u. 20.

számu ujonnan épült

ház eladó

Nagy telek, kert.
2 négyzetes utcai lakás.

Értekezni:

Stegmüller Árpádnál

Kölcsey-utca 3. 1318

12314—1910. sz.

Árlejtési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város közönsége a köztisztasági és fuvarozási vállalat telepén létesítendő építmények építési munkáinak biztosítására zárt ajánlati versenyt hirdet.

A teljesítendő munkák a következők:

A) Kocsis laknál; B) Istálló mesteri laknál; föld-, kőműves-, elhelyező-, ács-, bádogos-, asztalos-, lakatos-, üveges-, mázó munkák.

C) Istálló átalakításnál:

Különböző vegyes munkák.

D) Kerítés: ácsmunka.

Ajánlat tetető minden munkára együttesen, vagy munkanemenként külön-külön, de csakis a Debrecen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-utca 2/b) munkanemenként 20 fillérért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a terv, az általános és részletes feltételek naponta 8—1 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a köztisztasági és fuvarozási vállalat . . . munkájára” felirással ellátva Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalában 1910. évi augusztus hó 30-án d. e. 10 órájáig adhatók be s ugyanazon nap d. e. 11 órakor a városház könyvtárszobájában nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett vagy a feltételeknek meg nem felelő távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5^o/_o-ának megfelelő bántépénzt a város házipénztárába letenni s erről szóló elismervénnyt az ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

A város fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más uton biztosíthassa.

Kelt Debrecen sz. kir. város tanácsának 1910. évi augusztus hó 11-én tartott üléséből.

1351

Városi Tanács.

A Vadászdíény

megkezdődött.

Ez alkalomból ajánlok kiváló minőségű magyar

ólomsörétet

azonkívül 1312

fegyver-hüvelyt hüvely-dugaszt.

Nagy konyha raktár!

SESTINA LAJOS

Piac-utca 23.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégszekényeket”

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

1280

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási díszárúk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Prelovsky András

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadfelszerelési cikkek nagyválasztéku raktára

Debrecen, Kossuth-utca 4. sz.

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai, vasuti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar dísz- és viselő ruhákat, papí reverendákat, palástokat és fűveket, a legjutányosabb árak mellett készítik.

Ugy tényleges, mint tartalékos tiszték és Egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. — Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerint **elkészítéséért felelősséget vállalok.**

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgállok.

Apró hirdetések.

LEVELEZÉS.

VASÁRNAP e lapra figyelmeztetett bájós leányt kérem közölje velem „Flirt“ jelige alatt a kiadóba, mikor? Hol! talákozhatnánk. 4415

AJÁNLAT.

- HA rosszul lát forduljon bizalommal** Lőbl Gyula és társai látészerszhez Debrecen, Piac utca 63. 4114
- AZ összes fényképészeti cikkek kapható** Lőbl Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 4113
- 100 drb. finom cig. hüvely nicotin mentes csak 10. kr. Harmatnál, fűvészkert-u. 14. 4345
- PÖLG.** iskolára képesített tanítónő, alkalmas állást nyerhet. Tudakozódhat Rákóczy-u. 28. 4342
- 3 nap alatt elmúlik a szoplője ha Fáy-crémot s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferencgyógy-szertárban Kossuth-utca, a színház mellett. 1-4258
- 3 szobás modern lakás nov. 1-re kiadó. Ertekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 4178
- INGAÓRÁKAT,** ébresztő és mindennemű zseórákat ép oly olcsón vehetünk havi vagy heti részletfizetésre, mint készpénzért, a Lőfkovits Arthur és Társa cégnél. 4164
- PÉNZ,** Pénz, Pénz nélkül csekély havi részletre kapható Schwartz pipásnál a város-házával szemben, színházi látcső, fényképező gép és mindennemű cikkek. 4-4115
- VALODI** szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 4111
- GŐZÉRŐVEL** pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 4112
- Király kávéja mégis a legjobb,** aromás, zamatos, vevő előtt pörköltve kapható, Dégenfeldtérén. Ugyanott tanuló fölvetetik. 4110
- MODERN** hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepek, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrasznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 4109
- LEGJOBB** szabásu miederek, csipkek, madeira battisztok szállagok a legnagyobb választékban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 4107
- 28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya** fejleése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 4106
- SAJÁT** tehenészetemből kitűnő fölözletlen tejet házhoz szállítok, literjét 20 fillérért, Ehrenfeld, Postafők 22 szám. 4102
- KIADÓ** azonnal a Kossuth-utca 6. szám alatti házban egy udvari nagy helyiség irodának, műhelynek vagy raktárnak. Ertekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében, Piac utca 57. szám. 4075
- EGY szoba csinosan butorozva** kiadó, Szentanna-u. 58. 4378
- Török Gábor** házában, a Honvéd kaszányával szem, több lakosztály nov 1-re bérbeadó. 4380
- NÖVEMBER** elsejére öt szobás utcai, ugyszinte 4 szobás udvéri modern női lakások, fürdőszobakkal és mellékkeliségekkel, esetleg istállók és kocsiszinnel kiadó Rákóczi-utca 11 Gyarmathy Istvánnál. 4386
- OKTÓBER** 1-ére kiadó Eötvös-utca 28 szám alatt 3 szoba és mellékkeliségek. Villanyvilágítás, jó víz az udvarban. Ugyanott villanz luszterek eladók. 4382
- Kiadó,** Morgó-utca 7 sz. sarokháznál, jó forgalmu helyen egy bolt, mellékkeliségekkel együtt hentes üzletnek kiadó. Jó víz az udvarban. 4384
- VARGAKERTBEN** 4 hold föld, ra ta levő nazzal bérbe kiadó október 1-re. Ertekezhetni Iparbankpalota, házmesternél. 4395
- EGY** különbejáratu udvari butorozott szoba kiadó, Ertekezhetni lehet Kaszanyitzky Endre Főutcai üzletében. 4396
- KIADÓ** két lakás, egyik üvegezett 10 yosóval, szoba, konyha, spázz, fasszin. Tóóskert I. j. Szondy-utca 6. sz. 4393
- SZALÁMI** kilója K 3-70 fill. 1 szobaseprű 16 kr. Péterfia-u. 76. Glücknél. 4409
- MÖDEN** 4 szobás utcai lakás minden mellékkeliséggel elköltözés miatt Timár-u. 32. kiadó. 4413
- GAZDA** uradalomba ajánlkozik, Klein tudakozó és elhelyező irodába, Degenfeldtér. 4410

Uri háznál középiskolai tanulók teljes ellátásra elfogadtatnak. Esetlen zongora tanítással, Eötvös 27. 4414

KERESLET.

- TANULÓ** fizetéssel fölvetetik a Harmathy könyvüzletbe fűvészkert-u. 14. 4344
- EGY** fűszerkereskedő segéd fölvetetik Főlegyházi János fűszer üzletében. 4309
- ÓVADÉK KÉPES** szikviz elarusító ügynök kerestetik. Cim a kiadóban. 4091
- Házmeester** fölvetetik. Ertekezhetni Piac-utca 28 4400
- IDŐSEBB** nő, ki jól számolni tud fölvetetik, Piac-utca 45 szám. 4404
- KERESKÉ** mézárós segédet a Csapó-utcai üzletembe, kaucióval vagy anélkül, Batyhányi-n. 6. Glück. 4405
- OKLEVELES** óvónő kitűnő bizonyítványokkal irodai alkalmazást keres. Leveleket Óvónő Jelégére Vendeg-utca 25 kérek. 4407
- SEGÉD** ügyes detailista, fűszorüzletbe fölvetetik, Deutch Albert és Fia. 4402
- EGY** ügyes könyvkötő leány fölvetetik Varga-utca 12 sz. Fröhlich Rezső könyvkötészetében. 4403
- FÖLD** bérletet keresek 150-200 hold, Poczik Kálmán Besenyőtelek, Hevesmegye. 4394
- TISZTESSÉGES** urnőnek lakást és kosztot adok Varga-u. 26. 4397
- GAZDASSZONYI** állást keres szerény igényű nő, Tanító-utca 15. 4398
- GÉPLAKATOS** segédek fölvetetik azonnal Szécsényi-utca 44. Ehrenreich Sámuel. 4391
- ÜGYES** elarusítónő fölvetetik Jungreiszi Mari kalap-üzletébe. 4392

Átvonnék azonnal jó menetű kávéházat, sörosarnokot, esetleg jó korosztát, jó forgalmu helyen, Hatvan-u. 56. Silbener. 4389

ÜGYVÉDI irodába 2 hónapi időrn azonnali belépésre, kisasszony kerestetik. Cim a kiadóban. 4387

PÉNZTÁROS nő mielőbbi belépésre fölvetetik Ullmón Salamon fűszerkereskedésében, Piac 81. Tanulók fölvetetnek. 4388

ÜZLETEMBEN egy 14-15 éves polgárlányt mint küldönc, alkalmazást nyerhet. Katz Jakab, Arauy János-u. 9. 4385

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, ügyes kiszolgáló és jó megjelenésű fölvetetik Nagy Imre utóda Arpad-tér 5. 4381

EGY szoba, konyha, kamarával a város forgalmasabb pontján. sürgősen kerestetik. Leveleket „Lakás“ címen e laphoz keres. 4379

SZÉPIRÁSÓ irodatisztviselő, ki a magyar-német nyelvet teljesen bírja, keres megfelelő állást. Cim a kiadóban. 4412

VARRÓ leányok alj és bluz varráshoz fölvetetnek, bent az udvarban, Degenfeld-tér 4. 4408

EGY Ivdrász segéd azonnal fölvetetik. ifj. Oláh Sándor, Mester-utca 41. 4417

GYERKEKTELEN házaspár, lehetőleg kiszolgált altiszt, vagy volt rendőr, szeptember 1-ére házmesternek felfogadtatik, Miklós-utca szám alatt. 4416

ELADÁS.

- A** Bánkon 16 hold föld eladó, Ertekezhetni Mester-u. 38. 4350
- A** Nagycserén 28. katesztrális hold jóminőségű föld eladó, értekezhetni Rakovszki utca 25. 4343
- EGY** jogoragalmu sütdőe olcsó arért elutasas miatt eladó, Virág-u. 1. 4338
- AZ** Ondódi földön Perec-dűlőbe 3 hold 750 kvadrát föld eladó. Ertekezhetni Timár-u. 20. 4246
- Szóló** terméssel eladó Jankai hegyen, biharszegi vasuti állomás közelében. Ertekezhetni, Tanító-utca 10. 4388
- EGY** jó karban levő karikahajós gép eladó, József főkerceg-utca 71. 4390
- TIZ** darab egy éves gyönyörű faj sertés eladó. Gazdasági akadémia. 4399
- PIANINÓ** elköltözés végett olcsón eladó, Pásti-utca 4. 4401
- ELADÓ** kétszáz ócska téglá, ablak, Timár-u 11. 4406
- TENGERI** csutka sürgősen eladó, olcsón, Hatvan-u. 62. 4411

Bérbeadó csárda.

Nagyméltóságú Zichy Géza Gróf tetéleni Uradalomhoz tartozó ugynevezett

„Aranyosi-Csárda“

amely a szováti, földesi, derecske-kabai utak keresztezése mellett fekszik, 1910. október 1-től 3 egymástán következő évre az italmérséssel 1600 koronáért bérbeadó.

A csárdához tartozik 10⁴⁰⁰/1100 hold I. oszt. szántóföld, 3 hold helysőség, lakóház, pince, kamara, istálló.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál

az uradalmi felügyelőség
Tetétlen, Hajdumegye. 1348



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és ébresztő órákat

legszebb ékszereket jótállással legoélszerűbben

Kúrián Gyula

elősmert jó hírnevű

műórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. sz. 1200

Ahol javítások is legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

Kiadó lakhelyiségek.

Kossuth-u. 11. sz. a. a Kölosönös Segélyző Egylet földszint és emeleti helyiségei folyó évi november 1-ére kiadók.

Hivataloknak vagy intézeteknek különösen alkalmasak.

Tudakozódní: 1315

Debreceni Első Zakp. vezérigazgatójánál.

A Zakarék és Hitelintézet rt.

Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, chequeszámlára.

Kölosönőket nyujt mérsékelt kamat mellett Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, Bekebelezés mellett.

Óvadékkölosönőket ad.

Törlesztéses kölosönőket folyósit 15-65 évi időtartamra, a legelőnyösebb feltételek mellett.

Értékpapirokat vesz és elad.

Idegen pénzeket és szolvényeket bevált.

Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését és financirozását elvállalja és azoknak hitelszükségeit ellátja. 1283